
1. x에 관한 부등식 (a + 2b)x + a − b < 0의 해가 x > 1일 때, x에 관한
부등식 (a − b)x + 2a − b > 0을 풀면?

① x >
1

3
② x <

1

3
③ x > −4

3

④ x < −4
3

⑤ x >
7

3

a + 2b < 0,
−(a − b)
a + 2b

= 1

∴ b = −2a이므로
(a − b)x + 2a − b = a(3x + 4) > 0

a > 0을 이용하면

∴ 3x + 4 > 0 ∴ x > −4
3

해설



2. 다음 중 연립부등식
1

5
(x + 5) − 1 < x − 2

3
+ 2 <

7 + x
2

의 해가 될 수

없는 것은?

① −13 ② −9 ③ 0 ④ 3 ⑤ 5

i) 1

5
(x + 5) − 1 < x − 2

3
+ 2

3x + 15 − 15 < 5x − 10 + 30

−2x < 20

x > −10

ii) x − 2
3

+ 2 <
7 + x
2

2x − 4 + 12 < 21 + 3x
x > −13
ⅰ), ⅱ)에서 공통된 범위의 해를 구하면 x > −10 이다.
따라서 x = −13 일 때, −13 < −10 이므로 x = −13 은 해가 될
수 없다.

해설



3. 연립부등식

15x − 4 < 6x + 5

2x + a ≤ 3x − 2
을 동시에 만족하는 정수의 개수가

3개일 때, 상수 a 의 값의 범위는?

① −5 ≤ a < −4 ② −5 < a ≤ −4 ③ −2 ≤ a < −1

④ −2 < a ≤ −1 ⑤ −1 ≤ a < 0

15x − 4 < 6x + 5 , x < 1

2x + a ≤ 3x − 2 , x ≥ a + 2

연립부등식의 해는 a+2 ≤ x < 1이고 만족하는 정수가 3개이기
위해서
−3 < a + 2 ≤ −2
∴ − 5 < a ≤ −4

해설



4. 어느 동물원의 입장료가 1 인당 2000 원이다. 단체는 50 명 이상부터
이며 20% 를 할인하여 준다고 한다. 이 때, 50 명 단체의 표를 사서
할인혜택을 받는 것이 유리한 것은 몇 명 이상일 때인가?

① 40 명 ② 41 명 ③ 42 명 ④ 43 명 ⑤ 44 명

관람객의 수를 x라 할 때,
2000 × 50 × 0.8 < 2000 × x
x > 40

∴ 41 명 이상

해설



5. 윤지네반학생들을긴의자에앉히려고한다. 한의자에 4명씩앉으면
9 명의 학생이 앉지 못하고, 5 명씩 앉으면 의자가 4 개 남는다. 긴
의자의 개수가 될 수 없는 것은?

① 30 개 ② 31 개 ③ 32 개 ④ 33 개 ⑤ 34 개

5(x − 5) + 1 ≤ 4x + 9 ≤ 5(x − 5) + 5

5x − 24 ≤ 4x + 9 ≤ 5x − 20
x ≤ 33, x ≥ 29

∴ 29 ≤ x ≤ 33

해설


